

2025年6月30日 星期一
农历乙巳年 六月初六 今日4版 第18033号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

习近平回信勉励西藏林芝市林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信，对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，想起4年前的嘎拉村之行，漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民，给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化，乡亲们的收入增加了，为你们高兴。

习近平强调，大家在信里说得好，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，把雪域高原的自然美景保护好，把“桃花村”品牌擦得更亮，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月，习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎

拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向，该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩，获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年，嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信，汇报村里发展变化情况，表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

“永远做中国人民和中华民族的主心骨” ——写在中国共产党成立104周年之际

●新华社记者 丁小溪 孙少龙 董博婷 熊丰

“我们是一个大党，领导的是一个大国，进行的是伟大的事业。”

成立104年，执政75年，中国共产党带领人民矢志不渝、笃行不怠，创造了彪炳史册的辉煌业绩，书写了气壮山河的恢宏史诗。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

沧海横流，砥柱巍然。

向着第二个百年奋斗目标，向着强国建设、民族复兴的光明前景，一个拥有9900多万名党员、510多万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党，强有力地领导着一个拥有14亿多人口的东方大国，意气风发、昂首阔步向前进。

“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴”

2025年初夏时节，习近平总书记赴河南考察，走进洛阳轴承集团股份有限公司。

展台上，有以毫米计的精细件，也有应用于风力发电机的大块头；生产线上，智能机械臂正精细作业，各项参数实时显示。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”，进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”，习近平总书记抚今追昔，感慨地说：“这条路走对了。”

办好中国的事情，关键在党。这条自力更生、开拓创新之路，正是中国共产党带领人民坚定不移走出的康庄大道。

回望历史的跨越、时代的变迁，一个结论无比清晰：只有中国共产党，才能带领人民站起来、富起来、强起来，开辟从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”的壮阔征程。

大者思远，能者任钜。

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。”

胸怀大志向，以至高的理想、至坚的信仰引领民族复兴的正确航向——

170多年前，马克思、恩格斯鲜明指出，共产党人的远大理想，就是要建立一个没有压迫、没有剥

削、人人平等、人人自由的理想社会。

作为马克思主义的忠诚信奉者、坚定实践者，中国共产党从成立之日起就胸怀崇高理想和坚定信念，把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己初心使命。

“我们照着1921年党成立时所立下的志向一直做下来，一步一步地朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋进。”习近平总书记的话坚定而有力。

百余年来，中国共产党人高举真理旗帜，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，坚持以马克思主义之“矢”射中国之“的”，领导人民在一次又一次探索和开拓中完成了中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务。

百余年来，中国共产党人为了心中的主义和信仰，前赴后继、百折不回，以坚不可摧的强大精神力量，带领人民救国、兴国、强国，铺就中华民族不断向上攀登的阶梯。

肩负大担当，在危急关头一次次勇挑重任、力转乾坤——

六月的永定河波光粼粼，映照出卢沟桥雄伟的身影。存留于桥面的古老石碑，铭刻着那一段可歌可泣的悲壮历史。

“起来！起来！”

80多年前，侵略者的铁蹄之下，山河喋血、家国破碎。当中华民族到了最危险的时候，中国共产党扶大厦之将倾、解万民于倒悬，率先吹响挽救民族危亡的号角，倡导建立抗日民族统一战线，凝聚起全民族抗战的磅礴伟力。

“莽莽神州，已倒之狂澜待挽；茫茫华夏，中流之砥柱伊谁？”

作为“中国工人阶级的先锋队”“中国人民和中华民族的先锋队”，中国共产党人视死如归，勇敢战斗在抗日战争最前线，以血肉之躯筑起钢铁长城，支撑起中华民族救亡图存的希望。

时空坐标的变化里，变化的是战场形态，不变的是中国共产党人的冲锋姿态。

2025年1月7日，海拔4000多米的西藏日喀则市定日县发生6.8级地震。习近平总书记作出重要指示强调，要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡。

党中央一声令下，广大党员星夜驰援，带领人民群众团结奋战，与时间赛跑、与死神竞速，鲜红党旗在抗震救灾一线高高飘扬。

越是艰险越向前。

抗震、抗洪、抗疫……当千千万万名党员的力量拧成一股绳，千千万万个基层党组织的战斗堡垒

作用充分发挥，中国共产党以无比坚强的领导力，率领人民打赢了一场又一场硬仗，抵御了一个又一个风险，取得了一个又一个胜利。

富有大智慧，以卓越的战略远见和治理优势推

动中国式现代化行稳致远——

2025年，是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。

近日，习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出重要指示，要求“把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识”。

“科学制定和接续实施五年规划，是我们党治

国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个

重要政治优势。”

在党中央统一领导下，集中全党全国智慧，通

过一个个五年规划，我们创造了世所罕见的经济快

速发展和社会长期稳定两大奇迹。

善弈者谋势，善治者谋全局。

“高瞻远瞩、见微知著，既解决现实问题，又解

决战略问题，准确判断和把握形势，制定切合实

际的目标任务、政策策略。在这里就能看出来，中国共

产党人的这样一种风范，过去、现在、未来全部规划

好、思虑到。”习近平总书记指出。

——> 下转4版

郝博士专注研发好给力

全国优秀共产党员郝鹏潜心挖掘机领域研究20多年，开发出50余款具有国际竞争力的产品



郝鹏（左）
和同事在生产
车间进行测
试。长沙晚
报全媒体记者
余劭劼 摄



扫码看辣视频
见证“中国造”
走向世界

●长沙晚报全媒体记者 刘俊

“创新源于市场、劳心尚需劳力、兴趣乐成成就、精品源自执着。”这是全国优秀共产党员、山河智能装备股份有限公司挖掘机研究院总工程师郝鹏一直坚持的研发理念。从宁夏到湖南长沙，20多年来，他见证了市场上的机器产品从“洋品牌”控场到中国品牌林立，也见证了“中国制造”走向世界。

6月27日，记者来到山河智能时，见到郝鹏正在生产车间和同事一起操作设备。他说：“我将进一步坚定理想信念、坚持使命追求，带领团队不畏困难、奋勇争先，让我们自主生产的挖掘机成为世界装备制造领域的佼佼者，展现中国制造的强大力量。”

郝鹏说：“挖掘机无国界，但挖掘机工作者有国界。”为此，他深耕工程机械挖掘机领域理论研究与成果转化20余年，针对复杂危险施工环境，带领团队率先研制

专注挖掘机节能研发创新

2004年，郝鹏到中南大学读博士，师从山河智能创始人何清华教授。当时，他迎来了自己第一次出国的机会——参加德国宝马展。

“展会上，国外品牌的展台面积大、产品数量多、技术含量高。我国的展区面积比较小，产品在精细化程度等方面还存在着差距。”这次参展经历让郝鹏大开眼界，也很受触动。于是，博士毕业以后，郝鹏没有进入外企，而是加入山河智能从事产品研发。

郝鹏说：“挖掘机无国界，但挖掘机工作者有国界。”为此，他深耕工程机械挖掘机领域理论研究与成果转化20余年，针对复杂危险施工环境，带领团队率先研制

出智能挖掘机一举填补了国内空白，在国内首次推广用节能挖掘机概念并商品化，全球首创系列化油电混合动力大型挖掘机并实现批量销售，针对高原、油田高温井喷难题、湿地和沼泽地、沿海软底基础、矿山非爆破等工况，创新性开发出系列高原挖掘机、抗高温抢险救援机器人、湿地挖掘机、插板机、振动桩机、钩掘机、多功能挖掘机、防辐射挖掘机和防爆挖掘机等10余款特种装备产品，目前累计成功开发出50余款具有国际竞争力的产品，成为行业型谱最全企业之一。

——> 下转2版①

党旗在基层一线高高飘扬

强工业 优环境 引项目

●长沙晚报全媒体记者 刘攀

通讯员 罗建宇 晏文静

“从用地审批到招商引资，从人才培育到补链强链，宁乡为我们提供了很多帮助。一些来自外地的技术骨干，现在都在这买了房子，安居乐业。”湖南长峰电力集团股份有限公司负责人表示，近年来企业稳步推进，得益于宁乡市良好的营商环境及“股东式服务”。

自省委巡视反馈意见以来，宁乡市将巡视反馈问题作为精准发力点，将整改过程转化为破解发展瓶颈、提升治理效能、推动工业智能制造向纵深发展的强大动力。

针对省委巡视指出的先进制造业引育不足的问题，宁乡市委坚持工业强市战略不动摇，深入实施“八个倍增计划”，系统推进招商引资、项目建设、五好园区等工作。大力实施“三友招商”和“产业链”招商，抢抓“两重两新”等政策机遇，

宁乡市以巡视整改为契机
赋能高质量发展

优化“基金+招商”联动，推动海信、晶瓷新材料等一批重大项目落户宁乡，新引进产业项目298个，合同引资869.11亿元，“校友回湘”招商引资落地金额居全省第一。

——> 下转2版②

将巡视巡察整改进行到底

最高618分！

湖南省军队院校招生 军检控制分数线出炉

长沙晚报6月29日讯

(全媒体记者 张炎炎)29日，2025年湖南省军队院校招生军检控制分数线公布。根据军队院校招收普通高中毕业生工作的有关文件精神，依据考生志愿和上线人数，区分历史类、物理类和男生、女生，划定了体检面试控制分数线。其中，历史类男生545分、历史类女生618分、物理类男生517分、物理类女生573分。

2025升学季·高考

7月1日起面试

公安普通高等院校在湘招收 公安专业学生面试分数线公布

长沙晚报6月29日讯

(全媒体记者 张炎炎)报考公安院校公安专业的考生注意啦！29日，2025年公安普通高等院校在湘招收公安专业学生面试分数线公布，7月1日起将进入面试阶段。

根据2025年公安普通高等院校在湘招收公安专业学生的有关规定及工作要求，区分历史类、物理类和男生、女生，划定了面试分数线：历史类男生448分、历史类女生541分、物理类男生422分、物理类女生527分。

达到相应面试分数线，且符合报考基本条件的考生，按照相关要求参加面试、体能测评和体检。面试采取“分时段、分生源地市州”的方式进行。入围考生将收到“湖南警察学院”的电话或短信通知，并请于6月30日12:00前，按照电话或短信要求，回复“姓名+身份证号后4位+确认参加面试”至指定手机号码。入围考生根据自身生源地市州情况，按照规定面试时间到湖南警察学院(长沙市远大三路9号)参加面试、体能测评和体检。

导读

长沙市实验中学：

“拔尖”不止一种模样 让学生成为人生主角

3版

长沙市电子工业学校：

师生相互成就 讲好校园“同路故事”

4版